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BİRİNCİ OTURUM
Açılma Saati: 15.01

BAŞKAN: Geçici Başkan Suat PAMUKÇU (İstanbul)
----- 0 -----

ALT KOMİSYON GEÇİCİ BAŞKANI SUAT PAMUKÇU - Komisyonumuzun değerli üyeleri, basın mensupları ve değerli 
katılımcılar; hepinize hoş geldiniz diyorum. 

Toplantı yeter sayımız vardır, toplantıyı başlatıyorum. 
Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan Karma Komisyonumuz 27 Kasım 2025 

tarihli toplantısında alt komisyonumuzu kurdu.
Bugün bu toplantıyı en yaşlı üye sıfatıyla açıyorum. 
Hayırlı olsun diyorum. 
Değerli üyelerimiz, bugünkü toplantımızın gündemi 1 Aralık 2025 Çarşamba günü zatıalilerinize iletilmiştir, ayrıca da 

Türkiye Büyük Millet Meclisi uzantılı e-posta adreslerinize de gönderilmiştir. 
Gündemimizde alt komisyon başkanlık seçimi ve 3 kamu denetçisi adayının belirlenmesi yer almaktadır. 
Değerli arkadaşlarımız, bildiğiniz gibi, Karma Komisyonumuz tarafından -yani Karma Komisyon derken 27'nci Dönemde 

oluşturulan Karma Komisyonumuz diyelim- 2'nci defa Denetçi olarak seçilen Sadettin Kalkan 22 Ocak 2022 tarihinde görevine 
başlamıştır. 14 Haziran 2012 tarihli ve 6328 sayılı Kamu Denetçiliği Kurumu Kanunu'nun 14'üncü maddesi gereğince kamu 
denetçilerinin görev süreleri dört yıldır. Şu hâlde görev süresinin sona ermesi nedeniyle aynı kanunun 11'inci maddesi hükümlerine 
göre tekrar seçim yapma gereği doğmuştur. 

Öncelikle, biliyorsunuz, biraz önce ifade ettiğim gibi, gündemimizde iki konu var; biri, Alt Komisyonumuzun Başkanını 
seçmek, ikincisi de 3 kamu denetçisi üyelerini seçmek. 

Şimdi, alt komisyon üyelerimizin başkanı seçmek üzere 1 önergesi var, okutuyorum: 
Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan 

Karma Alt Komisyon Başkanlığına
Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan Karma Komisyonun 27/11/2025 tarihli ve 

9 sayılı Kararı ile kurulan Karma Alt Komisyon Başkanlığı için Kilis Milletvekili Ahmet Salih Dal'ı aday gösteriyoruz. 
Arz ve teklif ederiz. 3/12/2025

Abdürrahim Dusak Mustafa Yavuz
Şanlıurfa Bursa  

ALT KOMİSYON GEÇİCİ BAŞKANI SUAT PAMUKÇU - Başka bir önerge? Yok.
Okunan önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir.
Hayırlı olsun. 
Başkanımıza görevi devrediyoruz. 
HARUN MERTOĞLU (Rize) - Hayırlı olsun. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Sağ olun, sağ olun. 
Evet, çok değerli milletvekili arkadaşlarım, ben de teşekkür ediyorum. 
6328 sayılı Kanun'un 11'inci maddesi gereğince Karma Komisyon tarafından oluşturulacak Alt Komisyon, başvuruda 

bulunan aday adayları arasından seçilecek denetçi sayısının 3 katı kadar adayı başvuru süresinin bittiği tarihten itibaren on beş gün 
içinde belirler ve Karma Komisyona bildirir. 

Karma Komisyonun 27 Kasım 2025 tarihli toplantısında alınan 9 sayılı kararla seçilecek 1 kamu denetçisinin 3 katı kadar 
adayı yani 3 adayı belirlemek üzere Alt Komisyonumuz kurulmuştur; Alt Komisyonun 3 aday seçerek Karma Komisyona sunması 
gerekmektedir. 

Değerli arkadaşlar, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı tarafından ilan edilen başvuru süresi içerisinde 166 
vatandaşımız kamu denetçisi aday adaylığı için başvuruda bulunmuştur. Karma Alt Komisyonca öncelikle başvuruda bulunan aday 
adaylarından 6328 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesinde sayılan şartları taşımayanların tespit edilmesi gerekmektedir. Buna göre, 
10'uncu maddenin 1'nci fıkrasının (b) bendinde kamu denetçisi için seçimin yapıldığı tarihte 40 yaşını doldurmuş olmak sayılmıştır. 
Başvurucular arasında 8 kişi; Abdullah Ahmet Özker, Aydın Akmeşe, Eda Atılgan, Mehmet Emergen, Nurettin Alver, Özgür Terken, 
Şeyma Kodaş ve Yusuf Tosun denetçi olmak için gereken 40 yaşını doldurmuş olma şartını yerine getirememektedir ve bir başvuru 
ise, Ahmet Şanal, 1/1/1986 doğumlu olması sebebiyle yaş sınırındadır. Kanun seçimin yapıldığı tarihi esas aldığı için Karma 
Komisyon tarafından yapılacak seçimin tarihi önem arz etmektedir. Alt Komisyonumuzun belirleyeceği 3 kamu denetçisi adayının 
Karma Komisyona bildirilmesinden itibaren on beş gün içerisinde seçim yapılması gerekmektedir. Seçim tarihi kesin olarak belli 
olmadığından başvurucuların hak kaybı yaşamaması amacıyla yaş şartını yerine getirdikleri kabul edilmelidir. Karma Alt Komisyon 
olarak yapacağımız seçim sonucu kamu denetçisi adayı olmalarının kabul edilmesi hâlinde durumları Karma Komisyona 
bildirilecektir. Bunun yanında, bir başvurucunun da Fuat Küçükaydın, 28 Kasım 2025 tarihli dilekçesiyle kendi isteğiyle adaylıktan 
çekildiği anlaşılmıştır. 

Sonuç olarak 6328 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesinin 1'inci fıkrasının (b) bendinde belirtilen kamu denetçisi için seçimin 
yapıldığı tarihte 40 yaşını doldurmuş olma şartını sağlayamayan Abdullah Ahmet Özker, Aydın Akmeşe, Eda Atılgan, Mehmet 
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Emergen, Nurettin Alver, Özgür Terken, Şeyma Kodaş, Yusuf Tosun'un başvurularının geçersiz sayılmasını, kendi isteğiyle 
adaylıktan çekilen Fuat Küçükaydın'ın ise adaylıktan çekilmiş sayılmasını, kalan 157 kamu denetçisi adayının başvurularının Alt 
Komisyonumuzca değerlendirmeye alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Listemizi kesinleştirdiğimize göre, şimdi gündemin diğer kısmı olan "Seçim" aşamasına geçeceğiz. 
6328 sayılı Kanun'un 11'inci maddesinde Alt Komisyonda kamu denetçisi adayı seçimine ilişkin bir düzenleme 

bulunmadığından yapacağımız seçimin usulüne ilişkin 1 önerge vardır, okutup işleme alacağım. 
SUAT PAMUKÇU (İstanbul) - Önergeye geçmeden önce...
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Buyurun Suat Ağabey. 
SUAT PAMUKÇU (İstanbul) - Orada 40 yaşını 1 Ocak tarihinde dolduracak olan bir isimden bahsedildi; o isim şimdi dâhil 

mi listeye, oylanacak listeye dâhil mi?
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - O dâhil evet, 1/1/1986...
SUAT PAMUKÇU (İstanbul) - On beş gün içerisinde seçilmesi şartı var dolayısıyla yılbaşından önce doldurmuş oluyor 

aşağı yukarı 40'ıncı yaşını ama sanki burada direkt "Hak kaybına uğramasın." diye bence bu usulü biz oylasak iyi olur. Tutanaklara 
geçmesi açısından bununla ilgili bu kararın oylanmasında fayda var. Böyle bir karar var ortada, bu karar... Listeye dâhil edilmesine 
dair oylarsak...

ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Yani şöyle: Biz, biraz önce bir oylama yaptığımızda 157 kişiyi oy birliğiyle 
kabul ettik ya, bu 157 kişinin içerisinde Ahmet Şanal da olduğu için ek bir oylamaya gerek duyulmamış.

SUAT PAMUKÇU (İstanbul) - Ama onunla ilgili özel bir durum var, diğerleriyle ilgili bir durum yok. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Peki, yapabiliriz, onda bir sıkıntı yok, yapabiliriz.
SUAT PAMUKÇU (İstanbul) - Özel durumundan dolayı dâhil edilmesi gerekiyor diye oylama yapalım, tutanaklarda 

bulunsun, sonradan sıkıntı olmasın diye söylüyorum. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - 1/1/1986 doğumlu Ahmet Şanal'ın seçilebilecek kişiler arasına 

alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir.
Çünkü şöyle, 1 Ocaktan önce de 1 kişiyi seçeceğimiz için...
Peki, teşekkür ediyorum.
Önergeyi okutuyorum: 

Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan 
Karma Alt Komisyon Başkanlığına 

Kamu denetçisi adaylarının seçimi sırasında denetçi adaylarının katılanların salt çoğunluğunun gizli oyuyla seçilmesini, 
birleşik oy pusulası kullanılmasını ve tasnif komisyonunun en genç 3 üyeden oluşmasını arz ve teklif ederim. 3/12/2025

Mustafa Yavuz
  Bursa

ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Önerge üzerinde söz istiyor musunuz Mustafa Bey?
MUSTAFA YAVUZ (Bursa) - Gerekçe...
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - O zaman gerekçesini okutalım.
Gerekçe:
Kamu denetçilerinin Karma Alt Komisyonda seçimine ilişkin herhangi bir düzenleme bulunmamaktadır. Karma Komisyonda 

seçimine ilişkin hükümler ise 14 Haziran 2012 tarihli ve 6328 sayılı Kamu Denetçiliği Kurumu Kanunu'nun 11'inci maddesinin (6)'ncı 
fıkrasında düzenlenmiştir. Önceki yıllarda yapılan seçimlere bakıldığında alt komisyonun toplantıda hazır bulunan üyelerin salt 
çoğunluğunun gizli oyuyla karar verdiği ve birleşik oy pusulası kullanıldığı görülmektedir. 

Önergeyle kamu denetçisi adayı seçiminin Komisyon teamülleri çerçevesinde yapılması amaçlanmaktadır.
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Evet, önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul 

etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Böylece, birleşik oy pusulaları hazırlanmış bulunmaktadır. Adayların adı ve soyadı sırasına göre birleşik oy pusulası 

şeklinde düzenlenmek suretiyle bastırılmıştır. 
Oylamanın ne şekilde yapılacağı konusunda bilgi vermek istiyorum. 
Oylamaya katılacak üyeler seçim bölgesi, soyadı ve adı itibarıyla okunacaktır. Milletvekiline mühürlü birleşik oy pusulası ve 

zarf verilecektir. Oyunu kullanan milletvekili oy pusulasını içeren zarfı Başkanlık Divanı kürsüsünün önünde bulunmuş olan oy 
kutusuna atacaktır. 

Sayın üyelerimiz, oylamada dikkat edilecek hususları arz ediyorum. 
Oy kullanırken adaylardan sadece 3'ünün adının karşısındaki kutucuk işaretlenecektir. 3'ten fazla adayın işaretlendiği oy 

pusulaları geçersiz sayılacaktır. 
Alınan karar uyarınca en genç 3 üyemiz Tasnif Komisyonuna seçilecektir.
Oylamaya başlıyoruz.
(Oylar toplandı)
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Oyunu kullanmayan üye var mı? Yok.
Oy verme işlemi tamamlanmıştır. 
Tasnif Komisyonu üyelerinin yerlerini almalarını rica ediyorum ve Tasnif Komisyonu üyelerinin isimlerini okutuyorum:
Beritan Güneş Altın, Mardin; Adem Yıldırım, İstanbul; Sayın Ertuğrul Kaya, Gaziantep.
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Kupaları kaldıralım ve Tasnif Komisyonuna teslim edelim. 
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(Oyların ayrımına başlandı)
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Selçuk Bey, niye geç kaldın, hayırdır?
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Ben de oy kullanacağım.
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Tamam, Selçuk Bey'e de verelim, zarf verelim ama oylamaya geçtik biz 

hatta zarfları da teslim ettik de... 
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Yeni mi geçtiniz?
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Yani normal şartlarda bitti oylama, zarflar da teslim edildi.
 YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Seçim bitti mi?
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Hayır, Alt Komisyon Başkanı seçildi, ondan sonra 157 başvuru var ya, 8'i 

yaş haddinden dolayı elendi ve bu 157 kişiden de arkadaşlar 3 kişiyi o kutucuklara işaretleyerek teslim etti Tasnif Komisyonuna. 
Şimdi, bunlar işte... 
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Ben de vereyim o zaman. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Yani şöyle, oylama yapıldığı için...
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Sonuç açıklanmadığına göre... Hemen veriyorum. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Şimdi uzman arkadaşlar diyor ki: "Tutanaklara geçtiği için..." 

Dolayısıyla...
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Ne fark eder efendim? Açıklandı mı, yani sonuç açıklandı mı?
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Açıklanmadı, sadece zarfların teslim edildiğiyle ilgili tutanaklar... 
Tamam Selçuk Bey, veriyoruz. 
YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU (Bursa) - Verin. 
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Tamam, avukatlar bir yolunu bulur artık. 
(Oyların ayrımına devam edildi)
ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Evet, değerli arkadaşlar, Tasnif Komisyonumuza teşekkür ediyorum.
Denetçi adayları için yapılan oylamanın tutanağını okutuyorum: 

Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan 
Karma Alt Komisyon Başkanlığına 

Karma Alt Komisyon 6328 sayılı Kamu Denetçiliği Kurumu Kanunu'nun 11'inci maddesinin (6)'ncı fıkrası hükmü gereğince 
3 kamu denetçisi adayını belirlemek amacıyla 3/12/2025 Çarşamba günü saat 15.00'te toplanmış ve kullanılan oyların dağılımı 
aşağıda gösterilmiştir. 

Saygıyla arz olunur. 

Tasnif Komisyonu

Üye Üye Üye

Beritan Güneş Altın Adem Yıldırım Ertuğrul Kaya
Mardin İstanbul Gaziantep

TOPLAM ZARF SAYISI PUSULA 
SAYISI

BOŞ GEÇERSİZ

11 11 11 - -

Kamu Denetçisi Adayları

S.NO ADI SOYADI OY SAYISI

1 Burhanettin Sağsöz 9

2 Şerif Yılmaz 8

3 Hasibe Usta 7

4 Cüneyd Altıparmak 3

5 Oya Demirel 1

6 Ömer Faruk Aslan 1

7 Hikmet Ayar 1

8 Cem Çelik 1
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ALT KOMİSYON BAŞKANI AHMET SALİH DAL - Teşekkür ediyorum. 
Oylamada toplantıya katılanların salt çoğunluğunun oyunu almış bulunanlar Kamu Denetçisi adayı olarak seçilmiştir; 

isimlerini okuduk. 
Değerli arkadaşlar, bugünkü toplantımızda 157 kamu denetçisi aday adayının dosya üzerinde yapılan incelemesinin 

ardından birleşik oy pusulası kullanılmak suretiyle yapılan seçimde 3 kamu denetçisi adayını belirlemiş bulunmaktayız. 
Seçilenlerin isimleri; Burhanettin Sağsöz, Hasibe Usta, Şerif Yılmaz. 
Gündemimizde görüşülecek başka konu olmadığından toplantıyı kapatıyorum. 
Hepinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum.

Kapanma Saati: 15.29


